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Beleidsrelevant onderzoek  -  Steunpunten

De Vlaamse regering heeft besloten om de steunpunten voor beleidsrelevant onderzoek 
niet langer grotendeels vanuit de begroting voor Wetenschap en Innovatie te financieren. 
In de loop van deze legislatuur hebben de Vlaamse ministers evenwel via een oproep  
ervoor geopteerd om rond dezelfde onderwerpen die in het verleden werden gebruikt, 
eventueel bijgesteld, steunpunten voor beleidsrelevant onderzoek te selecteren en te 
financieren. Voor deze oproepen wordt het Besluit van de Vlaamse Regering van 15 
september 2006 (betreffende de steunpunten voor beleidsrelevant onderzoek) 
aangewend. In artikel 2 lezen we: ‘De Vlaamse Regering bepaalt vijfjaarlijks, en voor het 
eerst uiterlijk op 30 april 2011, een lijst van thema's die kaderen binnen de 
bevoegdheden van de Vlaamse Gemeenschap of het Vlaamse Gewest en waarbinnen de 
beleidsvoering een op wetenschappelijke inzichten gebaseerde ondersteuning vereist.’

1. Hoeveel steunpunten voor beleidsrelevant onderzoek werden sinds de start van deze 
legislatuur erkend? Hoeveel middelen werden hieraan toegekend? 

2. De Vlaamse Regering erkent per thema één steunpunt voor een termijn van vijf jaar. 
Verwijzen naar het Besluit van 15 september 2006 bij afzonderlijke oproepen voor 
steunpunten is dan ook problematisch.

Zal het Besluit op korte termijn worden aangepast of zal de Vlaamse Regering de 
hierin beschreven werkwijze in de toekomst opnieuw volgen?

3. Met de huidige werkwijze wordt een goed functionerende transversale actie, waarbij  
alle Vlaamse ministers en hun departementen betrokken waren en cofinanciering 
voor beschikbaar stelden, overboord gegooid.

Wat is de meerwaarde van de huidige werkwijze in vergelijking met de aanpak 
waarbij gewerkt werd met één oproep gebaseerd op een lijst thema’s die de Vlaamse 
Regering collectief vastlegt en waarvoor per thema een steunpunt werd 
geselecteerd?
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1. Na het aflopen van de derde generatie Steunpunten voor Beleidsrelevant Onderzoek 
(2011-2015), zijn er zeven Steunpunten voor Beleidsrelevant Onderzoek opgericht. 
Voor één van deze steunpunten is de erkenningsprocedure nog lopende. Jaarlijks is 
hiervoor een totaalbudget van € 4 008 000 voor voorzien.

Drie andere initiatieven voor beleidsonderzoek inspireren zich op de regelgeving van 
de Steunpunten voor Beleidsrelevant Onderzoek maar baseren zich er niet op. Dit 
voor een jaarlijks totaalbudget van € 2 141 000.

2. In de conceptnota aan de Vlaamse Regering van 3 juli 2015 betreffende 
beleidsrelevant onderzoek werd aangegeven dat het regelgevend kader blijft 
bestaan. Er werd ook in beslist dat de responsabilisering van de beleidsdomeinen op 
vlak van beleidsonderzoek inhoudt dat de oproep, selectie- en erkenningsprocedure 
decentraal, door de functioneel bevoegde ministers en entiteiten gebeurt in plaats 
van door een coördinerende minister. Ondertussen zijn op deze manier zes 
steunpunten van start gegaan en is voor één steunpunt de procedure lopend.

3. Zoals aangegeven in de hierboven genoemde conceptnota biedt de responsabilisering 
van de beleidsdomeinen inzake beleidsonderzoek de mogelijkheid om eigen 
initiatieven beter af te stemmen op de eigen kennisnoden, in plaats van te werken 
volgens één strak keurslijf. Daarenboven wordt nog steeds afstemming over 
beleidsdomeinen heen voorzien, via een Kennisnetwerk Beleidsonderzoek dat door 
het departement Economie, Wetenschap en Innovatie wordt gefaciliteerd. Het 
Steunpunt Duurzaam materialenbeheer in een circulaire economie wordt bijvoorbeeld 
nog vanuit twee beleidsdomeinen gefinancierd (LNE en EWI).


